

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 79 (4035) СРЕДА, 4 ИЮЛЯ 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Хорошо подготовиться и провести сеноуборку

Сеноуборка — важнейшая сельскохозяйственная кампания. Хорошо провести сеноуборку это значит обеспечить на зиму скот кормами, это значит создать условия для успешного выполнения плана развития животноводства.

Как идет подготовка к сеноуборке в колхозах нашего района? В ряде колхозов проявлена должная забота о подготовке к сеноуборке. Подготовлен сеноуборочный инвентарь во всех колхозах Красносельского сельсовета, в Семеновском, Абрамовском и других колхозах.

Однако не везде так обстоит дело. В Казаковском колхозе не закончен ремонт телег. В Красногорском колхозе нет брусков для точки кос, не подготовлено требуемое количество телег для перевозки сена. Нет брусков в колхозах Новоусадском I и II.

Сеноуборка не за горами. В ближайшие дни вся подготовительная работа к сенокосу должна быть закончена. Нужно подготовить весь сеноуборочный инвентарь. Подготовить косы, грабли, вилы, телеги.

Успешное проведение сенокоса будет во многом зависеть от организации труда. Задача руководителей колхозов — обеспечить правильную организацию труда на сеноуборке. Нужно применить индивидуальную сделчину, поощрять колхозников, добросовестно работающих на сенокосении. Создать все условия колхозникам для высокопроизводительной работы.

Нужно так организовать работу, чтобы закончить сенокос до начала уборки хлебов.

Одновременно с подготовкой к сеноуборочной надо усиленными темпами вести работу по силосованию кормов. План закладки силоса должен быть выполнен и перевыполнен.

Сенокос — важнейшая хозяйственно-политическая задача. За лучшее выполнение этой задачи настойчиво должен бороться каждый колхозник, каждая колхозница.

Образцово подготовимся и проведем сеноуборку! Досрочно выполним обязательства по сдаче сена государству!

## Двухдекадник по силосованию кормов

### Комсомольцы показывают пример

Комсомольцы нашего колхоза принимают активное участие в двухдекаднике по силосованию кормов.

По инициативе комсомольцев в колхозе организована бригада по закладке силоса. В бригаде — 7 комсомольцев и 10 животноводов. В два дня она заложила силоса 30 тонн.

На силос используются сорняки, осока. На заготовке силосной массы хорошо работают комсомолки Гусева, Р. Сбитнева, Ярилина, Парамонова, Т. Сбитнева. Из животноводов особенно отличается на этой работе Варвара Тимофеева.

Закладка силоса продолжается. А. ПОЛЯКОВА, заведующая фермами Шатовского колхоза „Искра“.

### 50 тонн силоса сверх плана

Хватовский колхоз имени Куйбышева заложила силоса сверх плана 50 тонн. Всего он засилосовал кормов 550 тонн.

А. БРАЖНИКОВА.

### Медлят с закладкой силоса

Колхоз „Новый мир“ — председатель Карпычев — по плану должен заложить силоса 300 тонн. Он приступил к этой работе только 1 июля.

Медленно идет закладка силоса в Князевском колхозе. По плану он должен заложить силоса 150 тонн.

На второе июля здесь план выполнен на 20 процентов.

Отстает с силосованием Ивановский колхоз. Из плана 100 тонн в этом колхозе на второе июля заложено силоса лишь 25 тонн.

### Отстают с под'емом паров

Ряд колхозов района успешно закончил план под'ема паров. К таким относятся колхозы Абрамовского сельсовета, имени Фрунзе, Больше-Тумановский, колхозы Шерстинского сельсовета и другие.

Но есть колхозы, которые недопустимо затянули под'ем паров. В Морозовском колхозе на 3 июля из плана 227 гектаров вспахано паров 133 гектара. Кожинский колхоз выполнил план под'ема паров на 50 процентов, Чуварлейский — на 28 процентов, Успенский I и Успенский II — на 43 процента. Отстал с этой работой Медынский и другие колхозы.

Руководителям колхозов, отстающим с под'емом паров, необходимо принять меры к быстрейшему окончанию этой работы, переключить на под'ем паров требуемое количество тягловой силы.



Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 года. На трибуне мавзолея Ленина товарищ И. В. Сталин, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков и Маршал Советского Союза С. М. Буденный. Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

## По Советскому Союзу

### Повышение квалификации колхозников

Сотни тысяч полеводов, животноводов, бригадиров, заведующих животноводческими фермами, ветеринаров, счетоводов выпустили за годы войны районные колхозные школы. В нынешнем году в колхозных школах одной только РСФСР насчитывается около 50 тысяч слушателей.

Работников высших квалификаций готовят одногодичные сельскохозяйственные школы. В них принимают колхозники и колхозницы, имеющие образование не ниже 7 классов. Они организуются большей частью при сельскохозяйственных вузах, техникумах, опытных станциях. При школах создаются учебно-полюбовные хозяйства, располагающие сельскохозяйственным инвентарем, тракторами, комбайнами и т. д. В РСФСР открыто уже около 300 таких школ. В них сейчас проходят учебу 24 тысячи человек.

На краткосрочных (от 2 недель до 3 месяцев) курсах ведется подготовка работников массовых квалификаций (специалистов по отдельным культурам, яровизаторов, каучуководов, дойрок, кролиководов, пчеловодов и т. д.). В областях, краях и республиках Российской Федерации на этих курсах обучаются 52 тысячи колхозников, выпущено уже в этом году около 930 тысяч человек.

Около миллиона колхозников и колхозниц занимались в РСФСР в кружках, семинарах, которые проводили агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи и колхозники-опытники. (ТАСС).

### Возрождение Белоруссии

Белорусский народ возрождает свое хозяйство. Гитлеровские бандавы разрушили и увезли в Германию более половины всех национальных богатств белорусского народа. В селах немцы уничтожили 1.200 тысяч построек, в городах 70 процентов всего жилого фонда.

Белоруссия успешно ведет восстановительные работы. Уже возрождено 9.584 колхоза. Создано более 17 тысяч животноводческих ферм. На полях работают 320 МТС. В прошлом году колхозы досрочно рассчитались с государством по поставкам и сдали сверх плана в фонд Красной Армии свыше 3 миллионов пудов зерна. В этом году

план весеннего сева выполнен к 15 июня на 102 процента.

Восстановлены и дают продукцию 3.500 предприятий, в том числе 2.500 — государственной промышленности.

Большую заботу проявляет белорусский народ о семьях фронтовиков, детях-сиротах и инвалидах войны. Для них отстроено и отремонтировано около 100.000 домов, выдано 600.000 пудов зерна и картофеля. В течение года инвалидам войны через органы государственного обеспечения выдано свыше 330 миллионов рублей пенсии. (ТАСС).

### Высшее арктическое морское училище

Гидрографический институт Главсевморпути реорганизован в высшее арктическое морское училище.

Это училище будет основной базой подготовки высококвалифицированных специалистов для Советской Арктики. Оно будет выпускать штурманов дальнего пла-

вания, инженеров, гидрографов, гидрологов и метеорологов. Срок обучения в училище — 5 лет. Значительно расширяются и пополняются новейшими навигационными и гидрографическими приборами учебные лаборатории и кабинеты. Создаются кабинеты морской практики. (ТАСС).

### Подземная газификация углей бесшахтным методом

Исполнилось три года со дня восстановления разрушенной немецко-фашистскими оккупантами опытной промышленной станции подземной газификации углей. За это время коллектив добился больших успехов в подземной газификации углей бесшахтным способом. Все работы, начиная с подготовки газоходов для подземного газогенератора и кончая газификацией уголь-

ных массивов, ведутся с поверхности земли при помощи скважины. Таким образом, отпала необходимость в подземном труде шахтеров. Непрерывно совершенствуя технику, коллектив станции „Подземгаз“ за последнее время разработал наиболее эффективную систему подземной газификации углей. Это позволило превратить опытную станцию в крупное промышленное предприятие. (ТАСС).

## Наши земляки войны-победители

### ВАСИЛИЙ ШПАГИН

Славный боевой путь прошел Василий Семенович Шпагин.

В боях за советскую Литву тов. Шпагин показал себя смелым и инициативным разведчиком.

Группа Героя Советского Союза гвардии старшего сержанта П. В. Марчука, в которой находится Василий Шпагин, действуя в районе одного города, перешла ночью передний край противника, организовала засаду в населенном пункте в районе расположения минометной батареи немцев. По дороге к этому населенному пункту патрулировал парный патруль. По сигналу тов. Марчука Василий Шпагин и его товарищ Вяткин набросились на патруль, сбили их с ног и с подоспевшими разведчиками захватили их. Задача

по захвату контрольного пленного была успешно выполнена.

В Восточной Пруссии тов. Шпагин в наступательном бою первым ворвался в траншею противника, противотанковой гранатой уничтожил станковый пулемет противника, огнем из автомата уничтожил 6 немцев и 3 гитлеровцев пленил.

Много еще можно привести примеров славных боевых подвигов Василия Семеновича Шпагина, который не жалея ни крови, ни жизни своей защищал свободу и независимость любимой родины.

Правительство высоко оценило боевые заслуги тов. Шпагина. Он — кавалер ордена „Красная Звезда“, ордена Славы III степени и медали „За отвагу“.

П. Г. СИНЦКИЙ.

### С честью выполнили свой долг перед родиной

Наш земляк Иван Шаркин отличился в боях против немецких захватчиков. За боевые заслуги правительство наградило его орденом „Красная Звезда“ и медалью „За отвагу“.

За успешное выполнение боевых заданий тов. Шаркин имеет восемь благодарностей товарища Сталина.

\* \* \*

Василий Рябов — наш земляк храбро сражался с гитлеровскими захватчиками, точно выполнял боевые задания командования, за что имеет четыре правительственных награды и благодарность товарища Сталина.

## О проверке исполнения партийных решений

Систематическая проверка исполнения партийных решений—условие, без которого не мыслима плодотворная большевистская работа. Хорошо поставленная проверка исполнения — это прожектор, освещающий состояние работы организации. Там, где хорошо поставлена проверка исполнения, меньше срывов и недоделок.

В системе работы партийной организации ликеро-водочного завода (секретарь Сокова)—строгий контроль исполнения партийных решений. Каждое партсобрание информируется о выполнении решений предыдущего партийного собрания. Кроме того, на партсобраниях ставятся вопросы в порядке проверки исполнения партийных решений. За шесть месяцев этого года о выполнении решений партийных собраний отчитывались: председатель завкома Радугин—о работе заводского комитета, Катюев и Россос—о работе пожарно сторожевой охраны, заведующий подсобным хозяйством Макаров—об итогах весеннего сева.

Хорошо налажена проверка исполнения в парторганизации конторы связи (секретарь Артемьева). Здесь также заслушивают отчеты коммунистов об исполнении партийных решений, налажен точный учет выполнения партийных поручений.

Но есть партийные организации, в которых плохо контролируется исполнение партийных решений. В парторганизации профтехшколы (секретарь Кабановская) в этом году на партийном собрании ни разу не ставился вопрос в порядке проверки исполнения решений. Решения партийных собраний иногда неконкретны, в них не указано кому и что поручается сделать и к какому времени. Так, в протоколе партсобрания, состоявшегося 7 апреля, записано: „Организовать кружок по изучению Устава ВКП(б)“. Кто его должен организовать и к какому времени—не указано. Не удивительно, что это ре-

шение не выполнено до сих пор.

Еще хуже поставлена проверка исполнения партийных решений в парторганизации артели „Красный Октябрь“ (секретарь Демидова). 9 января партийное собрание решило: к 15 февраля организовать устройство вентиляции в заказном и массовом цехах, отремонтировать пустующее помещение и к 1 мая перевести в него заказный цех. Хорошее деловое решение. Плохо только одно—оно осталось на бумаге. Работницы заказного и массового цехов попрежнему работают в душных, тесных комнатах, а ремонт пустующего помещения начат только 1 июля.

Хорошее решение—только начало дела. Мало принять хорошее решение, надо реализовать его, для этого необходимо установить строгий контроль за его исполнением. Тов. Демидова забывает об этом. Вопрос о решении проведения ремонта и устройства вентиляции больше не обсуждался на партсобрании. Забыто решение об отчете секретаря комсомольской организации и решение о систематической проверке исполнения партийных решений. Видимо, забыв и обязанности секретаря, тов. Демидова перестала созывать партийные собрания. За последние два месяца здесь не было ни одного партсобрания.

„Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения, — учит товарищ Сталин. — Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены“.

Проверка исполнения партийных решений должна быть систематической и своевременной—только при этих условиях в каждой организации будет обеспечена плодотворная творческая деятельность.

В. БЕЛЯЕВА.

## Сдают лекарственные травы

Средняя школа имени Пушкина сдала в аптеку листьев ландыша 48,6 килограмма и цветов ландыша 500 граммов.

С лишним 47 килограммов сдано листьев ландыша средней школой имени Ворошилова.

Школа имени Кирова сдала в аптеку листьев ландыша 17,2 килограмма, цветов ландыша 100 граммов, полыни 950 граммов и крапивы 500 граммов.

Листьев ландыша 16,2 килограмма, крапивы 3 килограмма и полыни 2,7 килограмма сдала средняя школа имени Чкалова.

Ребята базовой школы педагогического училища сдали в аптеку листьев ландыша 31,5 килограмма, земляники 300 граммов и крапивы 820 граммов.

25 килограммов листьев ландыша сдано коллективом поликлиники.

## Не приступили к сдаче лексирия

До сего времени не приступали к сдаче в аптеку лекарственных трав школы: Абрамовская, Забелинская, Бебяевская, Шатовская, Пешеляевская, Замытинская, Вольше-Тумановская, Ровненская, Мало-Тумановская, Дардагорская, Тамаевская, Мединцевская, Четвертаковская, Кожинская, Исуповская, Кирилловская.

Ни одного грамма не сдано лекарственного сырья педагогическим училищем, учительским институтом, городскими яслями и детсадами, а также коллективом конторы „Заготскот“.

Сбор лекарственных растений имеет важное значение. Коллективы школ, предприятий и учреждений города и деревни должны принять самое активное участие в сборе и сушке лекарственного сырья. Обеспечить страну лекарством в достаточном количестве—долг каждого трудящегося города и района.

Г. ШВЕДСКИЙ.

## Советы агронома

### Борьба с вредителями и болезнями овощных культур

Овощные культуры поражаются целым рядом вредителей и болезней, которые при отсутствии правильно организованной борьбы с ними могут наносить громадный ущерб хозяйству, уничтожая значительную часть урожая, резко снижая качество овощей, вызывая массовую порчу продукции при хранении и являясь источником дальнейшего заражения посевов.

Для того, чтобы успешно разрешать задачу оздоровления посевов овощных культур, необходимо проведение в течение всего года целой системы мер, направленной как на предупреждение появления и распространения, так и на ликвидацию уже имеющихся вредителей и болезней.

В числе этих мер, наряду со специальными химическими и механическими, должны быть включены общие агротехнические меры, которые играют особую важную роль в предупреждении появления и распространения болезней и вредителей.

При этом необходимо: обеспечить своевременное приобретение химикатов и подготовку аппаратуры (опрыскивателей) и другого инвентаря, выделить лиц, ответственных за

проведение работ по борьбе с вредителями,

организовать наблюдение за появлением вредителей и своевременную сигнализацию.

Борьба с сорняками должна проводиться своевременно и тщательно. Полка и уничтожение сорняков должны проводиться систематически как на посевах, так и около их.

При появлении особо опасных болезней—ложно-мучнистой росы на луке, килы на капусте, в особенности болезней карантинного значения (бактериальный рак томатов и прочие), обязательна тщательная, многократная прочистка всех посевов от появления отдельных больных растений. Место, с которого удалено растение, посыпать хлорной известью и больные растения закапывать в глубокую яму на непожатом участке вне севооборота с поливкой 10-процентным раствором хлорной извести или же сжигать.

При появлении грызущих вредителей—огородных блошек, гусениц—на всходах и посадках применять опрыскивание растений одним из следующих веществ:

Мышьяково-кислым кальцием в смеси с двумя частями дорожной

пыли или золы. На гектар для небольших растений потребуется 5—8 килограммов и 8—10 килограммов для крупных растений. (Нельзя смешивать с известью тушонкой).

Кремне-фтористым натром (пылевидным) в смеси с дорожной пылью или золой—одна часть на две части золы или пыли. На один гектар потребуется 8—15 килограммов.

Опыливание следует проводить в сухую погоду, так как на влажных растениях оно иногда вызывает ожог молодых листьев. Опыливание можно повторить 2—3 раза через 7—8 дней. В период кладки яиц луговой мухи, капустной мухи применяется отпугивающее средство—нафталин в смеси с землей или песком: одна часть нафталина на 10 частей земли или песка и посыпается между растениями. На гектар капусты потребуется 20 килограммов нафталина, на 1 гектар лука—40 килограммов. Посыпку можно повторять раза 2—3 через 6—8 дней. Посыпку под капусту можно производить на третий день после посадки. При посыпке нафталином остерегаться, чтобы он не попал на растение.

Агроном С. САЛАМАТИН.



## Наша пасека

Мой муж работал в колхозе пчеловодом. Когда началась отечественная война, он ушел на фронт. И я встала на его место.

Первое время мне очень трудно было работать. Многого я не знала по уходу за пчелами. Боюсь пчел, не умела обращаться с ними. И они меня часто жалили.

Большую помощь оказал мне в изучении пчеловодного дела зоотехник райземотдела тов. Орешков. Приобрела я знания на двухнедельных курсах пчеловодов при районной колхозной школе.

Раньше бывало часто ходила я на пасеки соседних колхозов—Хватовского и Красносельского, чтобы перенять опыт пчеловодов. Сейчас уже туда не хожу: накопила свой опыт. Теперь пчеловоды этих колхозов приходят ко мне на пасеку, интересуются моей работой.

Когда я пришла работать на пасеку, было там 35 пчелосемей, сейчас их 52. За четыре года моей работы гибели пчел не было. В прошлом году наша пасека дала меда сверх плана 200 килограммов. За перевыполнение плана медосбора мне выдано колхозом в порядке дополнительной оплаты 30 килограммов меда. План по сдаче меда государству выполнен во-время. Колхозники получили меда на трудодень по 15 килограммов. На прибыль, полученную от пасеки, колхоз строит скотный двор.

Как я достигаю успеха в работе? Крепко помню я народную поговорку—у хорошего пчеловода не бывает плохого года. И стараюсь

делать все, чтобы пасека нашего колхоза была в числе лучших пасек колхозов нашего района.

Прежде всего строго соблюдаю все правила по уходу за пчелами. На зиму оставляю достаточное количество меда для пчел—16 килограммов на пчелосемью. Принимаю меры к тому, чтобы мыши не забирались в ульи—летки с осени заделываю заградителями. На пасеке поддерживаю чистоту.

У меня имеется контрольный улей. Он стоит на десятичных весах под навесом. По этому улью я определяю наличие взятка.

На каждую пчелосемью имею паспорт, где указан возраст и качество матки.

Веду дневник, в котором записываю, какие проведены работы, состояние погоды.

В нашем колхозе не сеют медоносных трав. Пасека находится в лесу. В июле, когда зацветет греча, пасеку мы вывезем на гречу в соседний колхоз.

Правление колхоза пчеловодству уделяет серьезное внимание. Председатель колхоза тов. Андреев принимает все меры к тому, чтобы работа на пасеке была поставлена хорошо. Мы имеем прекрасный зимовник.

Пчеловодство, если ему уделено должное внимание, приносит большой доход колхозу, способствует повышению урожайности колхозных полей. Вот, например, в нашем колхозе урожай ежегодно повышается.

А. КРИСЛАМОВА,  
Малиновский колхоз.

## Письма в редакцию

### Хорошо овладели военным делом

Экзамены по военному делу в педагогическом училище показали серьезное отношение учащихся к подготовке к экзаменам. Из 31 учащихся 9 получили пятерки, 19—четверки, 2—тройки. Отлич-

ные отметки получили Пасулина, Карпычева, Пеленкова, Зайкова, Барина и другие.

Начальник кафедры военного дела тов. Клушман умело передал учащимся свои знания.

А. ФАЗОВ.

### Приносим благодарность

Главному врачу тов. Г. Д. Бордею и всему медицинскому персоналу больницы № 2 приносим большую благодарность за чуткое

и внимательное отношение к нам, за быстрое восстановление нашего здоровья.

К. Степанов, А. Андреев,  
Соловьев.

### По следам наших выступлений

#### „Хитрая машинка“

Под таким заголовком был помещен в „Арзамасской правде“ фельетон, в котором говорилось о грубом обращении с клиентами парикмахерши Карелиной, невнимательном отношении к клиентам отдельных мастеров и о том, что в парикмахерской чет прейскуранта.

Управляющий коммунальным трестом тов. Софронов сообщил, что Карелиной дан выговор. Нескольким работникам сделаны замечания, поставлено на вид. Прейскурант вывешен.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

※ Арзамасский учительский институт объявляет прием студентов на отделения: физико-математическое, историко-филологическое, естественно-географическое и подготовительное. Срок обучения 2 года.

Принимаются лица от 17 до 40 лет, имеющие законченное среднее образование и сдавшие конкурсные экзамены в институт. На Райком союза политпросветучреждений выражает глубокое соболезнование Е. И. Зуйкиной по поводу трагической смерти ее дочери

ЖАННЫ.

подготовительное отделение принимают лица, имеющие образование в объеме не ниже 9 классов средней школы, без вступительных экзаменов.

Студенты обеспечиваются стипендией. Снабжение—по нормам рабочих промышленности, транспорта, связи. Имеются столовая и общежитие. Адрес: Арзамас, ул. К. Маркса, 36.

Арзамасскому гортеатру требуются кассир билетной кассы, рабочие сцены, сторож, контролер. Об условиях справиться в конторе театра, ежедневно с 10 часов утра.